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Starostka informuje 

Vážení spoluobčané, 

únor je obdobím, kdy se obec po začátku nového roku postupně vrací do 
běžného chodu. Zima je letos opět připomínkou toho, že život v horské obci má 
svá specifika, a proto bych chtěla poděkovat všem, kteří se podílejí na údržbě 
místních komunikací i veřejných prostranství, a zajištění bezpečného provozu v 
obci. 

Na obci se mezitím připravujeme na další měsíce. Plánujeme akce, řešíme 
drobné opravy i větší záměry a postupně chystáme vše tak, aby jaro mohlo přijít 
nejen v přírodě, ale i v životě obce. 

Děkuji Vám za to, že tvoříte naši obec takovou, jaká je – lidskou a soudržnou, a 
že se aktivně podílíte na organizaci a zajištění kulturních a společenských akcí – 
hasičský bál a dětský maškarní bál, které k únoru již neodmyslitelně patří. 

Přeji Vám pevné zdraví a hodně pohody v zimních dnech. 

 

Odpadové hospodářství 
Sazba poplatku za komunální odpady na rok 2026 zůstává stejná jako v loňském 
roce. 
Fyzická osoba s trvalým pobytem v obci: 600,-Kč/rok. 
Vlastník nemovitosti, bytu, ve kterém není k trvalému pobytu hlášená žádná 
fyzická osoba: 600,- Kč/nemovitost/rok. 
Splatnost poplatku je 30.06.2026. 
 

Přehled nákladů příjmů a výdajů za odpadové hospodářství v roce 2025: 
Příjmy z poplatků vybraných podle platné obecně závazné vyhlášky celkem: 
463 400,- Kč 
Příjmy od podnikatelů zapojených do systému odpadového hospodářství obce 
celkem: 152 965,- Kč 
Příjem od EKO-KOM: 255 010,- Kč 
PŘÍJMY CELKEM: 871 375,- Kč 
 

Výdaje za sběr a svoz nebezpečných odpadů: 35 917,- Kč 
Výdaje za sběr a svoz komunálních odpadů: 1 030 379,- Kč 
Výdaje za využívání a zneškodňování komunálních odpadů (separovaný odpad): 
555 765,- Kč  
VÝDAJE CELKEM: 1 622 061,- Kč 
 

 

 



 
Začátek roku 2026 přináší obcím další zátěž v podobě rostoucích nákladů na 
skládkování a stále přísnějších požadavků na odklon od skládek. Česká 
legislativa stanovuje konec skládkování využitelných komunálních odpadů až na 
rok 2030, ale už nyní naplno pociťujeme dopady postupného navyšování 
poplatků a tlaku na vyšší míru třídění. 
V letošním roce budeme moci uložit na skládku ve snížené sazbě (500,- Kč/t) 
pouze 150 kg na obyvatele/rok.  
V minulosti to bylo: r. 2022 = 190 kg/osoba 
                                    r. 2023 = 180 kg/osoba 
                                    r. 2024 = 170 kg/osoba  
                                    r. 2025 = 160 kg/osoba. 
Za uložení odpadů nad tento limit dochází každoročně ke zvýšení sazby. 
Oproti loňských 1500,- Kč/t to v letošním roce je 1 600,- Kč/t. 
 

Celý systém je nastaven tak, aby motivoval ke snižování množství komunálního 
odpadu a k důslednějšímu třídění. V obcích s vysokým podílem rekreačních 
objektů, ve kterých není k trvalému pobytu hlášena žádná fyzická osoba, tedy i 
v naší obci, je nemožné stanovených limitů dosáhnout. Opakovaně se tak stává, 
že limit pro uložení odpadu ve snížené sazbě máme vyčerpán již v polovině 
roku, a to i přesto, že se třídění odpadu v obci výrazně zlepšilo. 

Obec podporuje třídění odpadů a provozuje sběrné místo 
Obec je zapojena do systému zpětného odběru, využití a recyklace obalových 
odpadů.  
Za zpětný odběr získáváme do rozpočtu obce finanční odměnu od firmy  
EKO-KOM. 
Odměna se vypočítává podle množství vytříděného odpadu, a proto se třídit 
opravdu vyplatí! 
V obci třídíme následující druhy odpadu: 

• Plast – včetně nápojových kartonů a plechovek od nápojů 
• Sklo 
• Papír – v loňském roce byl na sběrném místě u OÚ pořízen 

velkoobjemový kontejner na papír 
• Kuchyňské oleje – nádoby na olej jsou umístěny na sběrném místě za OÚ 

a Stýskalonkách. 
• Pneumatiky – kontejner je umístěn na sběrném místě za OÚ 
• Textil a obuv – došlo k navýšení počtu kontejnerů na dva kusy, oba jsou 

umístěny na sběrném místě za OÚ. Do kontejnerů patří pouze zachovalý, 
čistý a zabalený textil a obuv. Potrhané a znečištěné věci patří do 
komunálního odpadu 

• Elektroodpad – lze ukládat na sběrném místě za OÚ 
• Kovy – lze ukládat na sběrném místě za OÚ 
• Velkoobjemový odpad – lze ukládat na sběrném místě za OÚ 

 



 
 

Celkem máme po obci 25 míst pro ukládání odpadů. Z toho na 19 místech jsou 
umístěny i nádoby na tříděný odpad (sklo, plasty, papír). 
Komunální odpad se ukládá do popelnic nebo kontejnerů o objemu 1 100 l, 
případně do velkoobjemových kontejnerů, které jsou umístěny pouze v 
odlehlých a hůře obslužných lokalitách. Velkoobjemové kontejnery slouží 
výhradně k ukládání směsného komunálního odpadu. 
 

Sběrné místo za budovou Obecního úřadu Staré Hamry je provozováno 
celoročně, přístupné je 24 hodin denně a je monitorováno kamerovým 
systémem. 

V zařízení se sbírá: kusové dřevo, matrace, koberce, nábytek, kov, elektroodpad, 
plast, sklo, potravinářské oleje a tuky, bioodpad rostlinného původu, papír, 
nápojový kartonový papír, pneumatiky, textil a obuv.  

Sběrné místo neslouží k ukládání nebezpečného odpadu a stavebního odpadu 
a suti! 

Odvoz stavebního odpadu a suti si musí zajistit každý stavebník sám! 

Sběr a odvoz nebezpečného odpadu zajišťuje obec 2x ročně prostřednictvím 
mobilních svozů! 

Nejbližší termín svozu nebezpečných odpadů je v sobotu 16. května 2026. 
Harmonogram svozu bude zveřejněn v dubnovém vydání zpravodaje. 

V loňském roce došlo ke změně svozové firmy zajišťující odvoz separovaného 
odpadu.  
Po dlouhodobě se opakujících problémech, zejména v zimním období, byla 
ukončena smlouva se stávající firmou. Od října 2025 zajišťuje svoz firma MALIŠ.  
Již nyní je zřejmé, že se jednalo o správné rozhodnutí – odpady jsou sváženy 
pravidelně a včas, okolí sběrných nádob je udržované a celkový přístup firmy je 
výrazně lepší. 
 

 
 

 



 

Přátelská debata s paní senátorkou Helenou Pešatovou 
Obec Staré Hamry zve občany na veřejnou debatu s paní senátorkou 
RNDr. Helenou Pešatovou. 

Setkání se uskuteční v úterý 31. března 2026 od 17.00 hodin v Kulturním domě 
Staré Hamry. 

Hlavními tématy budou doprava v našem regionu a pokrytí mobilním signálem. 
Diskuze bude otevřena také dalším dotazům občanů. 

Srdečně zveme všechny, kteří mají zájem aktivně se zapojit do diskuze o 
aktuálních otázkách našeho regionu. 

 

 



 

HAMŘANKY 

V naší obci vznikla nová skupina sportovně naladěných žen s názvem Hamřanky, 
která zahájila pravidelné pondělní hodinové cvičení v sále kulturního domu. 

Cvičení je určeno všem ženám bez rozdílu věku, které si chtějí protáhnout a 
posílit celé tělo. Náplní jsou prvky pilates, posilování a cvičení s pomůckami, 
jako jsou činky, míče a další. 

Kdy: každé pondělí od 18:00 hodin 
Kde: sál kulturního domu 
Kontakt: 771 165 625 

Srdečně zvou 
Andrea Sehnalová a Radmila Veselková 

 

 

 



 

Tříkrálová sbírka 2026 zná své výsledky 

 

 



 

Zprávičky ze školy… 

Poločas školního roku 

První pololetí jsme slavnostně zakončili tradičním předáváním vysvědčení. Za 
odměnu jsme dětem připravili workshop s paní bubenicí Zuzanou Chýlek 
Váchovou, během kterého si mohly vyzkoušet hru na různé druhy bubnů. 
Všichni s nadšením bubnovali a učili se jednoduché indiánské rytmy. 

Program pokračoval i ve školní družině, kde žáci obdrželi speciální vysvědčení za 
svou zručnost a trpělivost při ručním šití medvídka z filcu. 

 

 

 

 



 

Zápis do 1.ročníku 

V letošním roce se nově zápis uskutečnil dle novely Školského zákona již v 
únoru. Zápis proběhl v milé a přátelské atmosféře. Do nadcházejícího školního 
roku bylo přijato 7 předškoláků, kteří se od září stanou našimi prvňáčky. Děti 
během krátkých hravých úkolů ukázaly svou školní připravenost a odnesly si 
drobnou odměnu. Už nyní se těšíme, až je v září přivítáme v jejich první třídě. 
 

     
 

Dětský karneval 

Třináctého v pátek se na naší škole uskutečnil tradiční karneval, který se i přes 
menší účast mimořádně vydařil. Děti nás opět ohromily svými kreativními 
maskami, vyzvaly na parket i dospěláky a společným tancem si s nadšením užily 
bohatý program. Dlouho očekáváným bodem programu byla jako každý rok 
tombola, která přinesla dětem spoustu radosti. Při této příležitosti bychom rádi 
poděkovali paní starostce a našim hasičům za nezištnou podporu. Také 
nesmíme zapomenout na paní Bačovou, která nám napekla výborné koláčky a 
zákusky a o občerstvení se tradičně postarali manželé Timkovi z Restaurace 
Bowling. Byla to zkrátka skvělá zábava a my jsme si to opět užili. Už teď se 
těšíme na další ročník!  

 

 



 
Hasičský ples  

Sál Kulturního domu na Samčance se v sobotu 14. února 2026 po osmé hodině 
večerní naplnil gentlemany v oblecích a dámami v krásných plesových šatech. 
Konal se tradiční Hasičský ples. Zahájení patřilo ohnivé skupině zpod Radhoště 
STRIGA s jejich světelnou show. Po jejich vystoupení již parket patřil prvním 
párům při úvodní skladbě v podání skupiny Eso. Před losováním tomboly 
zpestřili večer mladí tanečníci z TSC Kučera Ostrava s ukázkou latinsko-
amerických a standardních tanců.    

Přímo na pódiu, všem na očích, byla vystavena lákavá bohatá tombola, jejíž 
losování proběhlo o půlnoci. Vyhrát jsme mohli například volný vstup do 
několika wellness, kotlík na guláš, zimní čepice, finanční hotovost, poukaz na 
odběr jehněte, drobnou elektroniku a také třeba kuchyňský robot, robotický 
vysavač, horkovzdušnou fritézu, sportovní batoh, notebook nebo televizor.  
K dobré náladě přispělo také bohaté občerstvení s výborným hasičským 
gulášem, kuřecím steakem, jednohubkami, chlebíčky i panáčkem něčeho 
ostřejšího.  

Za hladký průběh večera patří poděkování organizátorům a také všem, kteří 
přiložili ruku k dílu. Velké díky patří také všem sponzorům za jejich ochotu a 
podporu.  

Ing. Rudolf Franta, náměstek starosty SDH Staré Hamry 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 
Inzerce 

 

 

 

 



 

Bezpečnost v online prostoru – prevence a ochrana 

V dnešní digitální době se internet stal neodmyslitelnou součástí našich 
každodenních životů. Je to prostor, kde pracujeme, učíme se, komunikujeme a 
je zdrojem zábavy. S rostoucími možnostmi však přicházejí i rizika. 
Kyberkriminalita, kyberšikana, nebezpečný obsah a zneužívání osobních údajů 
jsou pouze některé z faktorů, které mohou ohrozit nás i naše děti. Přestože Den 
bezpečnějšího internetu letos vyšel na 10. února, je potřeba se tomuto tématu 
věnovat celoročně a připomenout si prevenci těchto nebezpečí a zlepšení 
ochrany online prostoru. 

DŮLEŽITÉ BODY DIGITÁLNÍ BEZPEČNOSTI 

1. Ochrana osobních údajů: 
Všichni jsme si vědomi, že naše osobní údaje jsou na internetu cenným 
zbožím. Hackeři, podvodníci a různé zneužívající subjekty mohou získat 
přístup k citlivým informacím, jako jsou naše jména, adresy, bankovní 
údaje nebo zdravotní historie. Opatrnost při sdílení informací na 
sociálních sítích, silná hesla a používání dvoufázového ověření jsou 
základními kroky ochrany. 
 

2. Kyberšikana a její rizika:  
Kyberšikana je v současnosti jedním z nejzávažnějších problémů, zejména 
mezi mladými lidmi. Pomluvy, výhrůžky, urážky a šíření ponižujících 
obrázků mohou mít devastující dopad na psychiku obětí. V prevenci 
kyberšikany je klíčové podporovat otevřenou komunikaci mezi dětmi a 
rodiči, učiteli a kolegy, a také se učit, jak se správně bránit. 
 

3. Nelegální obsah a internetové hrozby:  
Na internetu se často vyskytují nelegální a nevhodné materiály, včetně 
pornografie, násilí nebo extremismu. Významným krokem v ochraně 
mladších uživatelů je nastavení ochranných prvků a pravidelný dohled 
nad aktivitami dětí na internetu. 
 

4. Digitální zodpovědnost 
Každý uživatel by měl být odpovědný za své chování online. Zároveň by 
měla být věnována pozornost etickému jednání, jako je ochrana 
duševního vlastnictví a odpovědnost za sdílený obsah. 

 

 



 

JAK CHRÁNIT SEBE A SVÉ BLÍZKÉ? 

Nastavte bezpečnostní opatření: 

• Používejte silná, unikátní hesla pro každý účet a pravidelně je měňte. 
• Aktivujte dvoufázové ověření pro důležité účty. 
• Nastavte filtry pro rodičovskou kontrolu a sledujte, co děti na internetu 

dělají. 

Buďte opatrní při sdílení informací: 

• Nezveřejňujte příliš mnoho osobních údajů na sociálních sítích. 
• Buďte obezřetní při klikání na odkazy, zejména pokud pocházejí z 

neznámých zdrojů (phishing). 

Komunikujte s dětmi: 

• Učte děti o rizicích internetu jako je kyberšikana nebo online komunikaci 
s cizími lidmi. 

• Povzbuzujte je k tomu, aby o svých zkušenostech mluvily a věděly, kde 
hledat pomoc, pokud se dostanou do problémů. 

Naučte se rozpoznat varovné signály: 

• Mějte na paměti, že každý kyberútok může mít různé podoby (podvodné 
e-maily, nelegální software a nebezpečné aplikace). 

• Pokud se nabídka tváří příliš dobře, zpozorněte! Může se jednat o 
podvod. 

Den bezpečnějšího internetu je nejen příležitostí k zamyšlení nad tím, jak se 
chováme online, ale také k tomu, abychom společně vytvořili bezpečnější a 
zodpovědnější internet pro všechny. Nezapomínejme, že každé kliknutí a každý 
sdílený obsah má své důsledky. Zodpovědné používání internetu je klíčem k 
ochraně nejen našich osobních údajů, ale i bezpečnosti nás všech. 

Pamatuj: INTERNET JE DOBRÝ SLUHA, ALE ZLÝ PÁN! 

 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

nprap. Mgr. Bc. Lenka Stočes Hubertová 

oddělení prevence 

 

 



 

Přehled bohoslužeb v březnu 2026 

1. březen 2026, 2. neděle postní: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

8. březen 2026, 3. neděle postní: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

15. březen 2026, 4 neděle postní: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

19. březen 2026, Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie:  

                                Ostravice-Medela 10:00, Ostravice 16:00 

22. březen 2026, 5. neděle postní: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

25. březen 2026, Slavnost Zvěstování Páně: Ostravice 16:00 

29. březen 2026, Květná neděle: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

 

 
 

 

 
           
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Společenská kronika 
 

NAROZENINY 
 
 

V měsíci březnu 2026 oslaví své životní jubileum: 
 

Pan  ZDENĚK KUBAČÁK                     60 let 
Pan  JAN LIŠKA                                    60 let 
Pan  JOSEF BALÁŠ                               65 let 
Paní  MARIE NEKOLOVÁ                   75 let 
Pan  BOHUSLAV BORSKÝ                  75 let 
Paní  JAROSLAVA HAVERLOVÁ        85 let 
Paní  MARIE MRKVOVÁ                     85 let  

 
 

Naší jubilantce k jejímu výročí srdečně blahopřejeme a do dalších let 
přejeme pevné zdraví! 

 

 

 
 

 

 
 
 



 
 
Extrémně silná polární záře nad Lysou horu. Foceno na Lojkaščance 19.1.2026 ve 
22:30. Na záběru osada Chlopčíky....     
                                                                                                            foto: Petr Lukeš ml. 
 
 

www.stare-hamry.cz 

facebook.com/oficialstarehamry 

e-mail: obec@stare-hamry.cz  
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